"接地气"的副市长为城市"增值"

4月20日晚,凤凰传奇"吉祥如意" 2024巡回演唱会首站在常州奥体中心体育 场开唱。不少网友发现,常州市副市长蒋鹏 举观看了演唱会,还通过抖音、微博等发布 现场视频。

很快,视频的评论区成了网友的"许愿池",大家纷纷吐槽现场"厕所少",蒋鹏举迅速回应"今天改善"。21日的演唱会现场增加了多排临时洗手间,并增设洗手台。

此事经报道后引发广泛关注,多家媒体 发表评论称,副市长站到台前,为自己的城 市"秀"上一把并无不妥,相反,还应该加 大力度。



体现的是对演唱会经济的—种重视

据了解,这位副市长本身就是常州市负责分管文旅、广电的,,在的人账号发布的视频当中,及一个发布一些常州市的宣传看动。 副市长双居公民,也体现出一个新的发展动成,也体现出一个新的发展经产型。 副市大级产业重要支撑。副市大级产业重要支撑。副市大观演,体现的就是这样一种重视。

据中国演出行业协会票务信息 采集平台数据监测,并结合行业调 研综合测算,2023年,全国演出市 场总体经济规模达739.94亿元,创 历史新高。而在国外,也有"霉霉 经济学"的说法——美国流行歌手 经济,扩威夫特的演唱会所到之处, 往往会带动酒店爆满、消费数据强 劲,即使是临时工作岗位也出现大量 短缺。可见,演唱会的巨大经济潜力, 已经让各地都无法忽视。

但与此同时,国内演唱会市场也出现了纠纷频发、投诉量快速增加的趋势,人们对演唱会的体验、质量提出了越来越高的要求。去年11月,中消协发布数据,在第三季度具体服务投诉中,放映和演出服务投诉量增长加快,同比增长达216.23%,这一数字可谓惊人。

在这个大背景下,人们或许更能 理解副市长现身演唱会的意义。让相 关负责人以亲身体验的方式,更能发 现演唱会现场的各种细节,这对于解 决一些难题,降低由此引发的相关纠 纷,让当地的文旅生态更好地承接演 唱会经济,都会起到直接的帮助。

官员的务实形象也成为一地营商环境的加分项

此前,各地文旅局局长整花活, 秀才艺,放大招花式"抢人",让不 少名不见经传的"小地方"增加了 曝光量,打开了知名度。文旅局长 的"卷",让人们看到一个地方"喜 迎八方客"的姿态。

此次,作为分管文旅的副市长, 蒋鹏举在网络平台发布视频,并称 赞"凤凰传奇八年来的首场演唱会 给力",就是在为演唱会以及城市旅 游宣传"加把火"。

对此,网友还纷纷在其过往的 视频当中留言:"副市长这是把视 频账号当朋友圈发啊""我和副市 长也是朋友了"。这份网友自发表现 的亲近感,无疑值得珍视。

一个地方的文旅工作,不只是 让当地被更多人看见,增加客流量, 本身还包括后续服务到位,营造良 好的观光、旅游、投资环境。事实 上,后者更关系到一地文旅产业的 持续发展。

蒋鹏举被关注,不只是因为他以 副市长身份参加了演唱会,更在于他 现场解决问题的态度。社交平台上的照片显示,演唱会当日,除了内场,蒋鹏举还去查看了会场内外的视频监控。而在其发视频"打call"后,评论区更是秒变大型许愿现场。有网友留言,提出会场洗手间数量不合理的问题,蒋鹏举立刻回复:"今天改善"。

注册网络账号,跟网友实时互动, 评论区直接解决问题,一个政府官员 以如此接地气的方式"听劝",与各地 网友打交道,就很容易打开工作局面, 给文旅"加分",为城市"增值"。

从更宏观层面看,这也是网友与常州市的一次有趣互动。据报道,2023年,常州22场大型音乐节演唱会活动吸引全国近60万人次乐迷奔赴而来,"青春乐都"常州也因此火出了圈。在文旅融合的浪潮中,大家对蒋鹏举的关注、欢迎与期待,其实也是对常州这座城市的热爱。由此,一座城市的副市长务实形象,也成为一地营商环境的加分项。

综合自光明网、北京青年报等 谚路 整理

让"一元零食"成为安全零食

□ 杨玉龙

有媒体报道,在不少中小学校门口、小区超市里,各种小包装的辣条、薯片、小饮料等"一元零食"成为孩子们的"最爱"。这些零食让家长们避之不及,孩子们却欲罢不能,甚至以此为同学间社交的工具。这样的零食,能吃、该吃吗?廉价食品的背后,承载了哪些值得关注的心理需求?

"一元零食"便宜、好吃,迎合了中小学生的消费需求。而面对"一元零食",家长们却有着担忧,"一元零食"多是糖豆、辣条类的高糖高盐食品,有些更是"三无产品",对孩子们的生长发育、身体健康有一定的危害。

不过,"一元零食"的社交功能 不效,"一元零食"的社交功能 有媒体所报道, 孩子们对"一元零食"热衷的背后, 藏着他们难以满足的社交需求。如, 表示亲密,分享零食;欢迎加入,, 表家食;排遣郁闷,分享零食;表达 感谢,分享零食;就连要酷炫技,, 或以分享零食。既然孩子们有着简简 一禁了之,还须让其成为安全零食。

针对上述,其一,应加强校园及 周边食品销售安全监管,严防严控严 管校园及周边食品安全风险。在"一 元零食"中存在"三无产品",对此就 需要相关部门加强监管执法,同时对 散装食品标签标识不全、保健食品与普通食品混放销售、食品进货查验记录制 度落实不到位等,同样须落实好巡查监 管执法。

其二,有必要加强对孩子消费的教育引导,使其能够科学消费。例如,教会孩子如何去辨别"一元零食"质量的好坏。也应教育孩子不要攀比,家长若对"一元零食"不放心,可以建议孩子把家中的零食带去和同学分享,但也应尊重孩子的意愿。

其三,学校对"一元零食"做好宣宣传引导。廉价的棒棒糖、辣条、魔芋爽等小零食的背后确有食品安全隐患,学生们经常吃难免会对身体健康产生不免。对此,有必要加强警示。尤其良影响。对此,有必要加强警示。尤其食品经营单位的监管。更重要的是,学校应引导学生通过积极向上的方式进行交,给孩子健康社交创造条件。

少年儿童的社交渴望需要得到保护,这也是孩子成长的重要标志。况且,除了廉价零食,各种廉价小玩具、网络游戏也成为孩子间社交语言的一部分。对于成年人而言,应该尊重孩子们的权益,为他们的健康成长缔造良好的环境。总之,"一元零食"并非洪水猛兽,将其纳入安全管理的轨道比盲目一禁了之更科学。

别让网游抄袭游走在版权灰色地带

□ 戴先任

据媒体报道,目前,上海市杨浦区 人民法院审理了一起涉游戏的著作权 权纠纷案。被告推出的一款手机游戏涉嫌侵犯了原告的著作权,法院经审理后 认为,该手机游戏与原告方开发的 MPC、 怪物、地图场景元素及上述元素组终 系等诸多方面存在高度近似。最终法院 判决被告赔偿原告经济损失及合理所 70万元,且在网站首页刊登声明以消除 影响。

网游抄袭,屡见不鲜了。如江苏省 高级人民法院发布的"2019知识产权司 法保护十大案例"中,《花千骨》"换 皮"抄袭《太极熊猫》就在其列。还有 《迷你世界》游戏抄袭《我的世界》,最 终被判赔偿 5000 万元等。这些都是一种 "换皮"抄袭。

网游"换皮"抄袭,如今甚至成了游戏行业公开的秘密,成了行业潜规则,抄袭者换汤不换药、新瓶装旧酒,却能屡屡得手,赚得盆满钵满,鲜少会因此付出法律的代价。对于网络游戏作品的知识产权拥有者来说,自己辛辛苦苦,这也会极大打击原创的激情与动力,容易让网游市场出现劣币驱逐良币

的逆淘汰现象。

网游产业近年来发展迅猛,网游产业近年来发展迅猛,网游产业近年来发展迅猛,网游作权的价值也越来越高,一些人却忽然,不去想办法开发新的网游,侵权手段也变得越来越隐蔽,而侵权成本低,也让这些人更加乐此不疲。对于这种现象,显然不能纵容,要剥了这些"换皮"抄袭者的"画皮",不能让网游抄袭继续游走在版权灰色地带。

各地司法部门对于网游"换皮" 等较为隐蔽的侵犯他人知识产权的不 法行为,必须依法严厉惩治。

首先要降低原创者的维权成本, 畅通他们的维权渠道,帮助原创者袭 好维护自身权益。其次要增加抄袭者 的违法成本,才能让他们吸取教训, 不再抄袭。网游抄袭屡被判处"天价 赔偿",具有示范引领价值,对网游 行业具有很强的警示意义,对推动行 业健康发展也具有重要意义,同时也 中再有力地敲响了知识产权保护警 钟。

总之,不能让这些侵权行为继续游走在法律边缘,成为阻碍网游产业健康发展的"拦路虎"。